

杭州大姐勇救落水男孩刷屏

从男孩落水到她跳入水中,只过去了10秒钟

本报记者 谢春晖 通讯员 张顶科 文/摄

昨天上午,杭州市萧山区公安分局和萧山区见义勇为基金会联合表彰了52岁的杭州大姐吴海燕,授予她“萧山区见义勇为积极分子”称号,并为其颁发荣誉证书和奖金。

为什么要给吴海燕颁奖?

这还得从最近全网刷屏的“男孩为追滑板车落水,被路人奋力救起”的视频说起。



扫一扫
看救人瞬间



吴海燕

看见男孩落水 杭州大姐直接冲了过去

事情发生在5月24日,傍晚5点半,天还没黑,刚刚吃完晚饭的吴海燕出门散步。走在萧山区义桥镇昇光村的村道上,她看见两个小孩一个滑着滑板车,一个跑着,从她身边经过。“跑着的女孩是我邻居家的小孩,滑滑板车的男孩也是村里的。”

吴海燕低头看了眼手机,等她再抬头,就看见小男孩追着滑板车从村道跑到了池塘边。“滑板车冲进池塘,小男孩追着跑到池塘边,刹不住,掉了进去。”

当时,吴海燕距离男孩落水的位置超过50米,她根本没有多想,拔腿就冲了过去,边跑边大声呼喊:“有人掉水里了,救命啊!”

吴海燕把手机扔在路边,自己则往池塘里冲。她先坐在岸边,然后跳了下去,朝男孩方向划水过去。监控显示,从男孩落水到吴海燕跳入水中,只过去了10秒钟。

距离岸边不到1米的位置,水已经没到了吴海燕脖子。好在,吴海燕一把就抓住了落水男孩。

随后,和男孩一起玩耍的女孩的父亲,闻声而来,并帮助把落水男孩从池塘里拉了上来。“小男孩救上来的时候,边哭边咳嗽。”吴海燕说,同伴女孩的父亲将男孩送回了家,她从池塘里上来后,就回家洗澡了。

男孩家长致谢 “她这是救了我们一家”

吴海燕回家后,没有跟家里人讲起这件事。

直到后来被救男孩的家长登门道谢,以及救人视频被发在了网上,家里人才知道吴海燕做了一件很了不起的事儿。

吴海燕读高三的女儿激动地发了条朋友圈,“我妈超级牛的。”

“也没什么牛的,我觉得任何人遇上了,都会上

前救助的。”吴海燕并不会游泳,只是小时候玩过水,多年没下过水了。“所以我没有直接跳下去,而是沿着堤岸再下水的。”她说,自己当时比较冷静,基本能够确认能救下男孩。

被救男孩家长带了礼物去吴海燕家登门道谢。“隔天早上6点多,吴大姐就把礼物都还了回来。”被救男孩的妈妈王女士说,儿子真的很幸运,遇到了好人。

王女士说,儿子今年7岁。事发当天,妈妈临时有事外出,男孩则在村里找小伙伴玩。“他平时也在村里玩,没想到会发生这样的意外。”王女士哽咽起来,“当时如果没有吴大姐出手相救,后果我们根本不敢想……这是救了我们一家啊!”

被救男孩无大碍,目前已经正常在学校上课了。

对于吴海燕的义举,萧山区见义勇为基金会这样评价:吴海燕在有人落水的危急关头,不顾个人安危,挺身而出下水救人,以实际行动彰显了见义勇为精神。

社区流浪猫,盯上了1米长的菜花蛇

消防提醒:天热蛇出动,万一遇到别惊慌,保持安全距离及时求助

本报讯 天气转热,杭州的蛇也按捺不住纷纷挪窝,想找更凉快的地方落脚。

这一挪,可把不少人吓出一身冷汗。最近,本报记者听到了多个跟抓蛇有关的故事,有的很惊险,也有的很有趣。



橘猫发现菜花蛇 付女士 摄

大橘猫遇上菜花蛇 它们都“愣”住了

5月29日傍晚,住在杭州西湖区文一西路某小区的付女士,在家门口就遇到了一条1米多长的菜花蛇。付女士说,最先发现蛇的是小区里流浪的一只大橘猫。

这只大橘猫生活在小区里,平时居民们会一起喂养它。住在一楼的付女士一家,经常在早上和傍晚的饭点,放一些猫粮,大橘猫会循着味儿过来“蹭饭”。

“它刚刚吃完猫粮,在我们家门口的小花园里晃了一圈,就到了墙角的护栏边。”付女士说,家门口就是小区的栅栏,有很多绿化。

付女士看见大橘猫抬着头盯着栅栏,一动不动,做出一副准备攻击的样子。付女士曾听邻居说起,野猫会捕食小鸟,便打开手机摄像,准备记录大橘猫捕鸟的精彩瞬间。

可左等右等,大橘猫就是没啥动静,反而在栅栏边转起了圈。付女士拿着手机,朝栅栏上方看去,这一看,让她惊出一身冷汗。

“栅栏上挂着一条很大很大的蛇。”付女士当时就有些不知所措了。她在小区业主群里发了发现蛇的消息,业主群里一下子“炸”了锅,纷纷讨论起了关于蛇的话题。

“大家都说,每年我们小区里都会有蛇出没的。”之后,付女士拨打了119求助。很快,西湖区古荡消防站的消防队员们就赶到了现场。

消防员抓蛇的过程,让付女士大开眼界。“也太勇了吧!几乎一眨眼,他们就把蛇抓住了。”消防队员们告诉付女士,这是一条菜花蛇,无毒,不过被激怒之后,会比较凶猛。

消防员抓住蛇后,将蛇放进了一个编织袋,随后带离了小区,到野外放生了。

付女士搬到小区一年多,还是第一次遇到蛇。她说,真是挺奇幻的一次经历,“我得去买一些雄黄粉,以免有蛇偷摸溜进我家里。”

菜花蛇溜进居民家 警员3秒擒拿

同样是1米多长的菜花蛇,这次遇到的是派出所的警员。

近日,杭州萧山楼塔居民楼先生报警求助,家里发现了一条蛇。

楼塔派出所警员楼杨烽、陈柯环正在附近巡逻,便第一时间赶了过去。

现场,一条一米多长的菜花蛇正在楼先生家的晾衣杆上行走。“怕它咬人啊,这么大一条蛇,慌兮兮的。”楼先生对出警的楼杨烽、陈柯环说。

“别慌!抓蛇我是专业的。”警员楼杨烽边说边拿起工具开始抓蛇。

警员楼杨烽的另一个身份,是楼塔镇专职消防队队员,有着丰富的抓蛇经验。

楼杨烽拿着专用捕蛇钩钳,小心靠近,瞅准时机,眼疾手快地夹住蛇的七寸,仅用3秒就把蛇擒住了。

随后,楼杨烽和队友前往偏远的野外将蛇放归大自然。

近期蛇类活动增加,杭州公安及消防部门发出提醒:如遇蛇类进家的情况,不要惊慌,主动避让,保持安全距离,不要随意惊扰或擅自抓捕,在确保自身安全的情况下,及时求助,等待专业人士进行处置。

本报记者 谢春晖 通讯员 李亿 何琪琪